



# Certyfikowany tester ISTQB. Poziom podstawowy

**Adam Roman, Lucjan Stapp**

Drogi Czytelniku! Poniżej zamieszczona jest errata do książki:

## **"Certyfikowany tester ISTQB. Poziom podstawowy"**

Jest to lista błędów znalezionych po opublikowaniu książki, zgłoszonych i zaakceptowanych przez naszą redakcję. Pragniemy, aby nasze publikacje były wiarygodne i spełniały Twoje oczekiwania. Zapoznaj się z poniższą listą. Jeśli masz dodatkowe zastrzeżenia, możesz je zgłosić pod adresem <https://helion.pl/user/erraty>

Strona	Linia	Jest	Powinno
101	6	Req 3: pokrycie = $(5 + 1)/(5 + 1 + 2) = 6/8 = 75\%$	Req 3: pokrycie = $(5) / (5 + 1 + 2) = 5/8 = 62,5\%$
121	6, po 3 punkcie		Koszt usunięcia defektu znalezionego w testach statycznych wynosi 500 PLN (dane przemysłowe).
121	ostatni	130 - 126	130 - 127
163	3	powyżej 22	powyżej 21
163	8	temperatura = 21	temperatura = 22
178	6-7 wiersz pod tabelą	Nie definiujemy akcji i nie wykorzystujemy warunków dozoru.	Nie definiujemy akcji.
180	2-3 od dołu	jeden przypadek testowy był mógł pokryć je wszystkie	jeden przypadek testowy mógł pokryć je wszystkie
187	3	PT-003-02	PU-003-02
231	7	jest oparta jest	jest oparta

242	3 oddołu	<p>Całkowity poziom ryzyka = <math>0,2 \cdot 40000 + 0,1 \cdot 100000 + 0,05 \cdot 20000 = 8000 + 10000 = 1000 = 19000</math>.</p>	<p>Całkowity poziom ryzyka = <math>0,2 \cdot 40000 + 0,1 \cdot 100000 + 0,05 \cdot 20000 = 8000 + 10000 + 1000 = 19000</math>.</p>
247	Pytanie 5.2	<p>Które z poniższych stanowią typowe zadania kierownika TESTERÓW, a które testera</p>	<p>Które z poniższych stanowią typowe zadania kierownika TESTÓW, a które testera</p>

270	pytanie 1.6	Poprawna odpowiedź:A	<p>Poprawna odpowiedź: C</p> <p>Odpowiedź A jest niepoprawna; awarie mogą być powodowane warunkami środowiskowymi. Odpowiedź B jest niepoprawna: stosowanie nowych, nieznanych technologii może być powodem powstania pomyłki, a tym samym może być przyczyną podstawową awarii. Odpowiedź C jest poprawna: w czasie testów statycznych nie możemy znaleźć awarii, bo w czasie testów statycznych nie uruchamiamy aplikacji. Odpowiedź D jest niepoprawna: omylność człowieka może być powodem powstania defektu.</p>
287	Pytanie 5.8	Poprawna odpowiedź: D	Poprawna odpowiedź: E
287	Pytanie 5.8	Tym samym poprawna odpowiedź to D.	Tym samym poprawna odpowiedź to E.
290	7	Odpowiedź B jest poprawna - ta kwestia jest	Odpowiedź B jest poprawna - ta kwestia nie jest

371	tabela	W tabeli zbiorczej są niepoprawne dane w kolumnie „poprawna odpowiedź”. Powinny się zgadzać z tymi odpowiedziami, które są opisane później, pod tabelą, jako poprawne.	Prawidłowa kolejność czterdziestu wartości w poszczególnych wierszach tej kolumny ma być zatem następująca:  b, a, c, c, d, a, b, b, d, a, c, b, a, d, d, a, b, b, b, a, d, b, c, c, d, a, b, d, c, d, a, d, b, c, c, a, b, d, c, a.
-----	--------	--	---